


Celkové urbanistické a architektonické řešení 
Urbanismus - územní regulace, kompozice prostorového řešení 

Umístění stavby je dáno stávajícím situováním kolejiště, polohou drážního tělesa a 
hranicí dráhy.  

Zpracovaná přípravná dokumentace stavby respektuje v maximální možné míře (při 
akceptaci technických a technologických požadavků investora) stávající pozemek dráhy a 
minimalizuje zábory mimodrážních pozemků.  

Prostorové řešení drážního kolejiště vychází z dopravnětechnologických potřeb 
provozu dráhy. Nástupiště jsou rozmístěna tak, aby pohyb cestujících byl optimalizován, 
respektive minimalizován a byl bezpečný. 

V rámci rekonstrukce bude vybudován jeden nový pozemní technologický objekt 
(dále TO), který bude sloužit pro umístění silnoproudého technologického zařízení – 
transformátorů, rozvodny VN, rozvodny NN a záložního zdroje.  

Dále dochází pouze ke stavebním úpravám ve stávající drážní výpravní budově a to 
s cílem optimálního umístění nových drážních technologických zařízení stanice.  

 

   

 

Architektonické řešení - kompozice tvarového řešení, materiálové a barevné 
řešení.  

Vzhledem k charakteru stavby a na základě výsledků konzultací s NPÚ, územní 
odborné pracoviště v Josefově, byly hlavním architektem projektu (v rámci navrhovaných 
řešení) definovány požadavky na architektonické ztvárnění stavebně-technického řešení 
jednotlivých stavebních objektů a provozních souborů. Základní princip architektonického 
řešení spočívá v maximálním zachování stávajícího vnějšího vzhledu historické nádražní 
budovy, navazujícího objektu „Datastanice“ a „Vodárny“ + doplnění tohoto komplexu o 
nové části, které budou architektonicky materiálově a tvarově jasně odlišené - jsou řešeny 
v moderním soudobém designu. Jedná se tedy zejména o tyto objekty:  
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SO 11-19-02 Žst. Jaroměř, podchod v km 39,730 
V rámci stavby je navrženo vybudování nového podchodu s mimoúrovňovým přístupem 
od výpravní budovy na dvě ostrovní nástupiště. 
Chodba podchodu bude z monolitického železobetonu třídy C 30/37. Podchod je založený 
plošně na základové desce.  
Schodišťový prostor v místě nástupiště bude staticky působit jako U-rám lomený v místě 
podesty. Stěny rámu mají tloušťku 300 mm a horní a dolní příčle mají tloušťku 350 mm. 
Schodišťové stupně budou dodatečně vybetonovány z betonu C 25/30 a obloženy 
kamennými deskami. Schodiště bylo rozšířeno na šířku ramene 2,09 m mezi betony. 
Prostor podchodu v místě nástupišť bude zvýšen o 600 mm pro umístnění informačních 
tabulí. V místě schodiště u výpravní budovy bude informační tabule osazena nad vstupem 
do výtahu (umístěna pod zastřešením), zde prostor podchodu v místě schodiště nebude 
zvyšován. Zídka u výtahové šachty na výstupu na zpevněnou plochu u výpravní budovy 
bude mít tloušťku 300 mm. Na nástupišti zídky na schodištích, uzavírající schodiště 
rovnoběžně se stupni, budou mít tloušťku 700 mm. Zídka zadní stěny výtahové šachty na 
nástupišti bude mít tloušťku 300 mm. Stěny podchodu a schodišť budou na celou výšku 
obloženy keramickým obkladem. Podlaha bude provedena z kamenné dlažby, strop a 
ostatní pohledové plochy bet. konstr., které nebudou obloženy, budou opatřeny stěrkovou 
omítkou s ochranným nátěrem proti vandalismu. 
Délka chodbové části 31,692 m, světlá výška je navržena 2,7 m, světlá šířka je 3,05 m. 
U výpravní budovy bude schodiště o jednom rameni výška stupně je 150 mm a šířka 330 
mm, počet schod. stupňů na rameni u budovy je 28 – rameno je rozděleno po 14 stupni 
podestou š. 1000 mm. Šířka schodišťového ramene je 2,09 m. 
Schodiště na ostrovním nástupišti má dvě ramena. Rozměry schodiště jsou stejné, jako u 
výpravní budovy, jenom počet výšek na rameni je 30 – ramena jsou rozdělena po 15 
stupni podestou š. 1000 mm. Zábradlí podél schodišťových otvorů na nástupištích a zpev. 
plochách, je navrženo v celoskleněném provedení. 
Osvětlení podchodu je navrženo liniově, LED svítidly, umístěnými v ose stropu podchodu. 

V prostoru schodiště směr Trutnov je výtahová šachta, která bude mít přední a 
zadní stěnu ze skleněné výplně. 
Výtah je navržen jako osobní, bez strojovny, nosnost 1150 kg, 15 osob. 
Kabina má rozměr 1200 x 2100 x 2300mm, je s jedním vstupem – neprůchozí. 
 

PODCHOD - VZOROVÉ ŘEZY 
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PODCHOD - PŮDORYS 

 
PODCHOD – POUŽITÉ MATERIÁLY 

 
 
SO 11-15-03 Žst. Jaroměř, stavební úpravy VB pro technologii 

Pro umístění nové technologie zabezpečovacího zařízení vč. baterií byly vytipovány 
nevyužité prostory ve V.B. 1.NP mezi odbavovací halou a nekuřáckou částí restaurace (= 
zázemí zaměstnanců, čekárna cestujících, umývárna zaměstnanců, chodba, sklad 
restaurace). Hlavní místnosti mají dostatečnou světlou výšku (stropy tvoří omítané podbití 
konstrukce krovu, které částečně kopíruje tvar sedlové střechy) a nejsou podsklepené. 
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VÝPRAVNÍ BUDOVA - PŮDORYS (ČÁST „A“) 

 
 

VÝPRAVNÍ BUDOVA - PŮDORYS (ČÁST „B“) 

  
Pro vstupy do jednotlivých místností navržených pro umístění nových technologií 

(ZZ, SLP, NN -  viz výše) bude využito stávajících dveřních otvorů z prostoru 1. nástupiště 
a z vnitřní chodby před restaurací a WC (dle požadavků NPÚ je dveře a okna nutno 
zachovat vč. průhledného zasklení). Pro zajištění požadované bezpečnosti jednotlivých 
nově využitých místností bude nutno stávající dveře a okna doplnit dalšími prvky (nové 
vchodové bezpečnostní dveře se zateplením, nůžkové mříže, čiré bezpečnostní folie, 
žaluzie). Dále je nutno zohlednit požadavky specifikované v části požárně bezpečnostní 
řešení stavby. Stávající okna do chodby u restaurace je nutno doplnit protipožárními 
uzávěry – rozvodna NN je samostatný požární úsek. Všechna tato nová opatření a prvky 
budou osazeny v interiéru tak, aby při pohledu z exteriéru byl zachován stávající vzhled a 
architektonické řešení fasád.  
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Snížení světlé výšky místnosti sloužící pro technologii zabezpečovacího zařízení (SÚ), ve 
Sdělovací místnosti a rozvodně NN bude řešeno novým protipožárním SDK podhledem 
(tzv. „vratné stavební úpravy“). 

Pro umístění venkovních klimatizačních jednotek byl vytipován půdní prostor ve 
střešním vikýři, který bude doplněn protidešťovou žaluzií. Vikýř se nachází přímo nad 
uvažovanou stavědlovou ústřednou. Vstup do půdního prostoru je stávající (ocelový 
poklop), osazený do stropu v předsíňce WC pro cestující. Tento poklop bude nahrazen 
novým výlezem - skládacími půdními schůdky s požadovanou požární odolností. Stávající 
strop půdního prostoru je nespalný, bude doplněn plošinou z pororoštů a kovovým 
žebříkem.  
 

VÝPRAVNÍ BUDOVA - PŮDORYS STAVEBNÍCH ÚPRAV PRO TECHNOLOGII 

 
 

SO 11-15-04 Žst. Jaroměř, technologický objekt 
Jedná se nový nepodsklepený jednopodlažní objekt (dále TO) se sedlovou střechou 

s hřebenem orientovaným kolmo ke kolejišti sestavený z prefabrikovaných prostorových 
železobetonových buněk. Půdorysné rozměry: 7,38 x 14,22m, výška hřebene cca 5,1m 
nad navazujícím upraveným terénem. Architektonické řešení objektu je střídmé a 
technicistní. Sedlová střecha má spád dtto zastřešení hlavní hmoty VB a objektu bývalé 
vodárny. Střešní krytina je eternitová (odstín šedočerný), odstíny fasád jsou navrženy 
neutrální pastelové šedé, výplně otvorů tvoří převážně hliníkové dveře v přírodním 
šedostříbrném odstínu (eloxovaný hliník). Klempířské prvky z poplastovaného 
pozinkovaného plechu, případně titanzinkové (odstín přírodní šedý). Použité materiály jsou 
voleny s ohledem na dlouhou životnost a požadované minimální nároky na údržbu. 

Navazující zpevněné plochy v okolí TO jsou řešeny v samostatném SO 11-18-01 Žst. 
Jaroměř, zpevněné plochy. 
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TECHNOLOGICKÝ OBJEKT – PŮDORYS 

 
 
TECHNOLOGICKÝ OBJEKT – POHLEDY 

 
 

SO 11-15-05 Žst. Jaroměř, zastřešení nástupišť a výstupů z podchodu 
Základní koncepce architektonického řešení byla konzultována se zástupci NPÚ na 

místním šetření – moderní design, jasně tvarově i materiálově odlišený od původní 
historické budovy. Stěny výtahových šachet na nástupištích maximálně prosklené a 
transparentní, aby pohledově nezastiňovaly stávající VB.  
 

Zastřešení výstupů z podchodu na ostrovních nástupištích bylo v průběhu 
projekčních prací PD navrženo ve dvou základních variantách: 
- zastřešení schodišť z podchodu propojené plochou střechou s prosklenou výtahovou 
šachtou (kryta pouze nejnutnější plocha výstupu z podchodu, minimální velikost a výška)  
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+ samostatné přístřešky typu „Regio“ (plechová střecha / prosklené stěny) – vždy 2ks na 
jednom ostrovním nástupišti 
-  zastřešení schodišť z podchodu a výstupů z výtahových šachet je řešeno jednotným 
centrálním zastřešením typu „vlaštovka“ na max. šířku nástupiště a s dostatečnými 
přesahy v podélné ose nástupiště. Velikost plochy zastřešení je dimenzována dle celkové 
max. frekvence cestujících (= bez pomocných samostatných přístřešků „Regio“). Tato 
varianta je preferována NPÚ, byla odsouhlasena investorem a je dále sledována a 
rozpracována v projektu stavby. 

 

Základní nosnou ocelovou konstrukci zastřešení tvoří svislé sloupy umístěné v ose 
nástupiště, které vynášejí vazníky zastřešení. Střešní krytinu tvoří poplastovaný trapézový 
plech s mírným spádem do středového dešťového žlabu. Svody ze střechy jsou 
integrovány do sloupů (pohledově skryté). Svítidla jsou navržena zářivková LED. 
Barevnost přístřešků je střídmá a neutrální – v pastelové šedé. 
 

Zastřešení výstupu z podchodu na nástupišti u VB je řešeno doplněním stávajícího 
historického zastřešení prosklenou pultovou střechou na nové nosné OK (nové sloupy 
navazují na linii stávajících litinových sloupů). Spád nové střechy je stejný jako u 
stávajícího historického zastřešení, přičemž nová střecha bude umístěna nad stávajícím 
historickým zastřešením s dostatečným vzájemným přesahem ve výšce umožňující 
provádění údržby střechy. Střešní krytinu pultové střechy nového zastřešení tvoří 
bezpečnostní sklo lepené na ocelové nosníky (krokve). Odvod dešťových vod je řešen 
obdobně, jako u zastřešení na ostrovních nástupištích – svody částečně pohledově skryté 
(vedeny v ocelových sloupech nosné OK), žlab viditelný. 
 

ZASTŘEŠENÍ NÁSTUPIŠŤ – VZOROVÝ ŘEZ 

 
Nový výstup z podchodu je logicky umístěn v návaznosti na nové a stávající sloupy 

zastřešení tak, aby nedocházelo ke kolizi a cestující mohli procházet „suchou nohou“ pod 
celým zastřešeným prostorem u VB. 

Zábradlí nových schodišť u všech výstupů z podchodu je celoskleněné, ukončené 
nerezovým madlem v horní části. Zábranu vstupu cestujících do prostoru kolejiště u VB 
zajišťuje stávající kovové historické zábradlí, které bude dle potřeby doplněno 
zámečnickými prvky v designu dle stávajících zábradelních výplní. Průchod do kolejiště 
v místě dopravní kanceláře bude zajištěn otevíratelnou brankou. Nové zábradlí na koncích 
ostrovních nástupišť je navrženo standardní ocelové (zábradelní výplně se svislým 
členěním). 
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ZASTŘEŠENÍ NÁSTUPIŠŤ – PŮDORYS 

 
 

SO 11-15-06 Žst. Jaroměř, stavební úpravy VB 
Stavební úpravy VB spočívají ve zprůchodnění stávajících dřevěných skladů 

situovaných pod stávajícím historickým zastřešením nástupiště u VB tak, aby byl zajištěn 
plynulý pohyb cestujících z prostoru nově navrženého výstupu z podchodu u VB „suchou 
nohou“. Způsob úpravy dřevěného proskleného opláštění skladů byl dohodnut s NPÚ: 
odstranění dveří a navazujících prosklených částí opláštění štítových stěn při zachování 
nadpraží dveřního otvoru z palubek.  

Další stavební úpravy VB spočívají v doplnění kovového zábradlí u hrany stávajícího 
nástupiště u VB (= zabránění vstupu cestujících do kolejiště – viz výše), nový nátěr 
litinových sloupů, navazující nosné OK zastřešení u VB a zábradlí (původní nově i 
doplňované části). Barevný odstín byl upřesněn na základě škrábaných sond (ujištění 
původní barevnosti). Předpokládaný/doporučený odstín nového krycího nátěru: pastelový 
tmavě zelený. Lokální stavební úpravy jsou uvažovány ve spojitosti s realizací nových 
rozvodů NN, SLP atd. (zřízení prostupů pro kabely, osazení nových rozvaděčů, zapravení 
omítek po stavebních úpravách…). 

 

 
Stávající stav dřevěného skladu          Návrh úprav  
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SO 11-15-07 Žst. Jaroměř, stavební úpravy v dopravní kanceláři 

Stavební úpravy pro novou dopravní kancelář (dále DK) spočívají ve využití 
stávajících nevyužitých kanceláří ČD Cargo a.s. v těsné blízkosti stávající DK: vstupní 
zádveří bude zachováno, pro novou dopravní kancelář bude sloužit stávající místnost 
sloužící jako šatna zaměstnanců a sousední kancelář. Propojením těchto místností (= 
vybouráním vnitřní nosné stěny tl. 300mm) vznikne nová komfortní DK. Nevyužité dveře do 
sousedních místností budou zaslepeny.   

V nové DK je uvažován nový kazetový podhled (s.v. 3300mm) s vestavnými 
zářivkovými svítidly, nová pochozí vrstva na podlaze (antistatické PVC), nové omítky, nové 
rozvody NN, SLP, ZZ… vytápění je uvažováno nové – nástěnné přímotopy. DK bude nově 
klimatizována. Stávající vstupní historické dveře z prostoru nástupiště u VB budou 
repasovány, navazující vnitřní dveře sloužící pro DK budou nové typové, solodurové, 
hladké plné (do stávajících zárubní). Dveře z vnitřní chodby směrem na schodiště budou 
protipožární. 

Zázemí pro pracovníky DK je stávající: denní místnost zaměstnanců, WC, sprcha 
(bez stavebních úprav). Stávající DK bude sloužit po dobu výstavby, následně bude vnitřní 
vybavení demontováno a provedeny lokální stavební úpravy (zapravení omítek, nová 
výmalba, nová podlahová krytina). 
 
PŮDORYS STÁVAJÍCÍHO STAVU 
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PŮDORYS – NÁVRH STAVEBNÍCH ÚPRAV V D.K. 

 
 
SO 11-16-02 Žst. Jaroměř, nástupiště 

Nová ostrovní nástupiště  jsou navržena mezi nově číslovanými kolejemi č. 3 a 1 – 
nástupiště č.1 v osové vzdálenosti 10,04m  a  mezi kolejemi č. 2 a 4 – nástupiště č.2   
v osové vzdálenosti 10,04m. Přístupy na ostrovní nástupiště jsou navrženy podchodem 
s dvěma výstupními rameny a osobním výtahem na každém nástupišti. 
 Přejezd pro vozíky na zavazadla a spěšniny je navržen na jihozápadní straně 
nástupiště ze směru od Hradce Králové, šířka je 2,7m. Do prostoru nástupišť jsou na 
koncích navrženy přístupové rampy ve sklonu 8% (neveřejná část). 

Vzdálenost nástupních hran od osy přilehlých kolejí bude konstantní 1,68 m (u 
koleje č.3, 4) a 1,67 m (u koleje č.1, 2). Výška nástupních hran nad spojnicí temen TK 
přilehlých kolejí je 0,55 m. Všechny nástupištní hrany jsou v přímé,  pouze u koleje č.3 je 
část nástupiště v oblouku v délce cca 14m.  
Délka nástupiště č.1 je 246m a  nástupiště č.2 je 226m.   

Konstrukce nástupištní hrany je navržena z nástupištních prefabrikátů tvaru L, 
označení nástupištní hrany H130 - nástupištní prefabrikáty s nástupištní předsunutou 
hranou s rozšířenou nášlapnou plochou šířky 250 mm. V horní části nástupiště budou 
uloženy u nástup. hrany nástupištní dlažební desky VLsVP tl. 80mm, mezi dlažeb. 
deskami VLsVP bude do podkladní vrstvy štěrkodrtě položena velkoplošná dlažba. 

Ukončení nástupišť bude betonovými zídkami. Na koncích nástupiště č.1 a č.2 ve 
směru Liberec budou uzavíratelné branky a služební schody.   

Příčný sklon nástupiště bude 1%, pouze  směrem ke koleji č.3 bude příčný sklon 
2%, z důvodu rozdílné výšky kolejí č.1 a č.3. Šířky nástupišť jsou navrženy 6,69m.    

Na nástupišti budou umístěny stožáry TV, osvětlovací stožárky, zastřešení 
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nástupiště v délce  58m , kamerový systém, rozhlas, mobiliář (lavičky, odpadkové koše) a 
orientační systém. 

V souladu s požadavkem objednatele na úspornost a efektivitu díla, byly 
v jednotlivých profesích navrženy standardní konstrukce a postupy, které jsou aktuálně 
navrhovány u obdobných rekonstrukčních drážních staveb v železniční síti ČR. To vše 
s požadavkem na vysokou kvalitu, životnost a zejména bezpečnost nově rekonstruované 
dopravní cesty. 

To platí jak pro tvarové, materiálové i barevné řešení jednotlivých objektů stavby.  

Architektonické hledisko bylo zohledňováno zejména při návrhu řešení konstrukce 
nástupišť, zastřešení na ostrovních nástupištích, osvětlovacích těles, mobiliáře a 
podchodu na nástupiště.  

Na základě vyhodnocení zatížení oblasti stavby hlukem, nejsou ve stavbě 
navrhována a budována nová protihluková opatření – protihlukové stěny.  
 

NÁSTUPIŠTĚ - VZOROVÝ ŘEZ  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
V Olomouci, červenec 2017                                           Vypracoval: Ing. arch. Petr Skoumal  
                a kolektiv 


